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(I lavori riprendono alle ore 14.35 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai 
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

(omissis) 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 1415 presentata da Ravetti, inerente a 
"Chiarimenti in merito all'esito dell'appalto per l'apertura dei tanto attesi servizi 
sanitari presso il Presidio Ospedaliero di Tortona (RRF Piattaforma Ambulatoriale e 
Pronto soccorso)"  

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1415. 
Ha chiesto di illustrare l'interrogazione il Consigliere Domenico Ravetti. 
Prego, Consigliere; ha facoltà di intervenire per tre minuti. 

RAVETTI Domenico  

Grazie, Presidente. 
L'oggetto dell'interrogazione inizia con "chiarimenti", ma in realtà è la volontà di ottenere 

informazioni. Non c'è nulla di particolare da chiarire, se non la necessità di apprendere e non 
abbiamo altro metodo se non l'accesso agli atti, il question time o depositare interrogazioni. 

Com'è scritto nel titolo dell'interrogazione, stiamo parlando di un appalto per l'apertura 
dei servizi sanitari presso il presidio ospedaliero di Tortona. Stiamo parlando di riabilitazione, 
di una piattaforma ambulatoriale e del pronto soccorso. Ometto di leggere "appreso che" perché 
è scritto nel testo depositato, sennonché l'Azienda sanitaria alessandrina a febbraio scorso 
confidava di aggiudicare l'appalto dell'ospedale tortonese in tempi rapidi, ma tutto dipende dalla 
commissione composta da esperti, com'è normale che sia, che valuta l'offerta. Tuttavia, tale 
offerta che dev'essere valutata, almeno per quanto mi riguarda, non ha ancora un esito. 

Chiedo all'Assessore informazioni circa l'esito dell'appalto e per riuscire a capire a che 
punto siamo rispetto al presente e al futuro dell'Ospedale di Tortona.  

PRESIDENTE 

Ringraziamo il Consigliere Domenico Ravetti per l'illustrazione. 
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Luigi Icardi. 
Prego, Assessore; ne ha facoltà per cinque minuti.  

ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente. 
Ringrazio anche l'interrogante per aver presentato un'interrogazione che mi dà 

l'opportunità di fare il punto sulla situazione di Tortona, che, da notizie stampa, non sempre è 
puntualmente rappresentata. 

La procedura di gara relativa all'affidamento del reparto di fisioterapia del pronto soccorso 
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e della piattaforma ambulatoriale è in fase di conclusione (siamo alle battute finali).  
La Commissione giudicatrice sta terminando la valutazione dell'offerta pervenuta e 

comunicherà all'Azienda sanitaria il verbale in tempi molto brevi. Sulla base di tali risultanze 
si potrà quindi procedere all'affidamento del servizio al soggetto risultato aggiudicatario, fermo 
restando quanto stabilito dal DL n. 34 e delle successive modificazioni e conversioni in legge (il 
DL n. 34, nella sua conversione in legge, contiene le previsioni che legittimano pienamente la 
procedura in corso).  

Mi auguro che a breve si possa davvero conoscere l'aggiudicatario per poter attivare i 
servizi di cui anche la città di Tortona ha bisogno.  

Grazie, Presidente. 

PRESIDENTE 

Ringraziamo l'Assessore Luigi Icardi per la risposta. 

***** 

(omissis) 

(Alle ore 15.28 il Presidente dichiara esaurita 
 la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata) 

(La seduta riprende alle ore 15.49)


